

## 全市房地产中介备案证书开始换发

本报讯(记者 董岩峰)昨日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局了解到,为规范房地产中介服务,从即日起至3月31日,开始全市房地产中介服务机构备案证书换发工作。

据了解,此次换证程序由房地产经纪机构向房地产主管部门提交换证资料,申请换证。郑州市区内的房地产经纪机构向郑州市住房保障和房地产管理局提出申请;县(市)、上街区房地产经纪机构向所在地房地产主管部门提出申请,经县(市)、上街区房地产主管部门同意后,报郑州市住房保障和房地产管理局换证。按照要求,申请换发房地产经纪机构备案证书的房地产经纪机构,要有1名(含)以上全国房地产经纪人。设立分支机构的房地产经纪机构,分支机构换证与总公司同时审核办理。每家分支机构要有1名(含)以上全国房地产

经纪人或2名(含)以上房地产经纪人协理。分支机构数超过3个(含)的房地产经纪机构要有2名(含)以上全国房地产经纪人。对在2015年工作中存在违规经营、管理混乱、服务不到位、群众投诉较多、被新闻媒体曝光等问题,以及被行业主管部门责令限期整改,未按规定期限提交整改报告的,房地产管理部门将进行检查,检查合格的予以换证。

纪人或2名(含)以上房地产经纪人协理。分支机构数超过3个(含)的房地产经纪机构要有2名(含)以上全国房地产经纪人。对在2015年工作中存在违规经营、管理混乱、服务不到位、群众投诉较多、被新闻媒体曝光等问题,以及被行业主管部门责令限期整改,未按规定期限提交整改报告的,房地产管理部门将进行检查,检查合格的予以换证。

## 即日起 全省专项整治酒驾

### 逢周五必查 各省辖市每月至少三次异地用警

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从省公安厅交警总队获悉,为切实加强道路通行秩序管理,全力遏制因酒后驾驶引发的道路交通事故,省公安厅决定从1月15日至2月28日,在全省集中开展为期45天的整治酒后驾驶违法行为专项行动。每周五为全省集中整治酒后驾驶违法行为统一行动日,各地查处酒驾常态化,任何人酒驾一经查处,严格按照《道路交通安全法》的规定,用足拘留、吊销证照、罚款、扣分等各种法律手段,一律

顶格处理。省公安厅交警总队相关负责人介绍,近几年来,全国因为酒后驾驶机动车而导致的车祸屡屡发生,世界卫生组织的事故调查显示,50%~60%的交通事故与酒后驾驶有关,酒后驾驶已经被列为车祸致死的主要原因。春节临近,酒驾也进入复发、高发期。从1月15日起,全省交警将集中力量严查酒驾,通过开展专项行动,使酒后驾驶违法犯罪行为明显减少,因酒后

驾驶导致的道路交通事故得到有效遏制,驾驶人“开车不喝酒”意识进一步提高,并探索建立常态化的管控机制。该负责人说,各地将调集所有酒精测试仪、现场执法音像记录仪等执法装备,选择主要街道、国道以及高速公路收费站等重点路段设置卡点,高密度部署勤务,提高检查的频率,加大查处力度。尤其要加强酒后驾驶易发生的13时~14时、20时~22时重点时段,饭店、餐馆、酒吧、娱乐场所等重点路段

的路面管控,提高查处工作的针对性和有效性。对酒后驾驶的,一律顶格处理。对醉酒驾驶机动车的,依法从严追究刑事责任,让酒后驾驶成为司机不能碰、不敢碰的高压线。在专项整治期间,每周五为全省集中整治酒后驾驶违法行为统一行动日。各地查处酒驾常态化,结合本地实际,成立执法小分队,开展异地用警,各省辖市每月至少要组织3次以上异地用警,严厉查处酒后驾驶违法行为。

## 我市开展商贸系统安全生产百日行动

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从市商务局获悉,为进一步做好岁末年初全市商贸领域安全生产工作,科学防范和遏制重特大事故发生,即日起至4月8日,该局在全市商贸领域开展安全生产综合百日行动,努力实现全市商贸领域安全生产形势持续稳定。

据了解,此次行动整治重点将围绕当前安全生产防控的薄弱环节和突出问题,重点整治大型商场超市、加油站(点)安全隐患。整治内容主要是对各企业基础设施、技术装备、作业环境、防控手段等方面存在的隐患,以及安全生产体制机制、制度建设、安全管理组织体系、责任落实、劳动纪律、现场管理、事故查处等方面存在的薄弱环节进行全面综合整治。

整治步骤为动员部署阶段、全面排查阶段、综合整治阶段和总结深化阶段四个阶段完成。按照相关要求,各县(市、区)商务部门要突出重点地区、重点领域、重点时段和重点环节,联合有关部门,成立综合执法队伍,加大监督检查力度,严厉打击安全生产违法违规行为。凡是对安全生产综合百日行动重视程度不够,组织领导不力,工作进展缓慢,工作成效不明显的,要对主要负责人进行约谈警示。对因安全生产综合百日行动不彻底,走过场,导致发生较大以上生产安全事故或造成严重社会影响的,要严肃追究主要领导和分管领导的责任。

## 每月25日定为交通违法曝光日

### 主要针对六大类违法行为

本报讯(记者 王译博)昨日,记者从省公安厅交警总队获悉,为使交通违法行为曝光活动常态化、制度化,全面提升每位交通参与者的文明意识和法制观念,共同打造文明交通、和谐交通、法制交通的新局面,省公安厅交警总队决定将每月25日定为交通违法曝光日。

在今后每月的交通违法曝光日,将主要针对这六种情况予以曝光:专业运输单位的严重违法交通违法和管理制度不落实行为;出现酒驾、超速、超员、超载等严重违法行为的车辆和个人;道路交通事故交通安全主体责任追究情况;危险驾驶罪典型案例;道路隐患点段、事故多发路段发生的违法行为;其他和道路交通安全有关的问题。

省公安厅交警总队要求各地每月要自行组织一次曝光活动,并将曝光的内容于每月25日前上报省公安厅交警总队,交警总队将选取各地上报的典型案例于每月25日进行统一曝光。

## 全市119人被终身禁驾

### 九成案件存在超速行驶交通违法行为

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)昨日,记者从市交警部门了解到,2015年市公安局交警总队共对全市119名驾驶员采取终身禁驾交通管理措施。这119名驾驶员被终身禁驾的原因,是由于饮酒或醉酒后驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,以及造成交通事故后逃逸构成犯罪的两项交通违法行为造成的。

经过对这119起交通肇事逃逸案件分析,大部分案件发生在夜间,其中11%的案件驾驶员存在酒后或醉酒驾驶机动车交通违法行为,10%的案件是由闯红灯引起的,90%以上的案件存在超速行驶交通违法行为,5%的案件存在未悬挂车牌、遮挡号牌或套牌等交通违法行为。

警方分析,交通肇事逃逸的原因,主要是驾驶员存在以下几种心理:

酒后驾驶等严重交通违法行为引发交通事故以后,害怕面临追究刑事责任等严厉处罚;闯红灯、逆行等引发重大交通事故以后,害怕承担赔偿责任;存在未悬挂车牌、遮挡号牌或套牌等交通违法行为,发生交通事故以后想着反正车辆没牌查不到;交通事故发生在城乡接合部及偏远路段,想着反正没人看到所以逃逸。

郑州交警提醒广大驾驶员,随着科技的应用,目前道路监控设施日趋完善,警方借助道路监控、痕迹物证等多种技术手段,案件侦破率大幅提升,目前郑州交警对交通肇事逃逸案件的侦破率每年达到96%以上,不要抱有侥幸心理肇事逃逸。

发生重大交通事故以后,要立即停车,拨打120抢救伤员并报警,

不要私自挪动事故车辆。另外还要提醒的是,有的驾驶员在发生交通事故以后弃车私自离开现场,会被认定为交通肇事逃逸,如果因为受伤等原因,确需离开事故现场的,应先拨打110报警,说明自己已受伤需要到医院救治,以及要去哪家医院,交警随后赶到核实无误后,才不会被认定为弃车逃逸。

发生重大交通事故以后如果不逃逸,只要不存在交通违法行为,不承担交通事故同等或以上的事故责任,就不会被追究刑事或行政责任,驾驶员只需承担赔偿责任即可,如果车辆购买有保险的,保险公司将予以赔偿。一旦肇事逃逸,将承担交通事故全部责任,即使投保有保险,保险公司也不理赔,造成人员伤亡或重大财产损失,驾驶员还要承担刑事责任,同时将面临终身禁驾。

## 自主设计T台走秀 新校服学生说了算



本报讯(记者 赵文静 通讯员 魏景文)伴随着动感的音乐,学生模特身着自己设计的校服,举手投足间散发出青春和自信。昨日下午,郑州12中举办了一场别开生面的时装秀。

这不是一场普通的时装秀,它将直接决定郑州12中的学生今后将穿上什么款式的校服。据了解,自去年9月开始,12中开展了“我的校服我做主”设计评选活动,历经征集设计稿、成立设计小组、修改设计稿、召开设计说明会、确定设计稿、选择服装厂商制作样衣等过程。

“为使做出来的校服,让学生喜欢、家长放心,新校服式样确定的整个过程都由学生、家长、老师投票产生。公开招投标服装厂商根据学生的设计稿加上厂商对学校文化的理解,与家长委员会协商讨论,共同确定了春夏秋冬四季共计14件的校服,确保学生在一年四季都有校服穿,在大型活动上有礼服穿。”郑州12中副校长毛东旺介绍说,此次共有7家厂商8套校服款式通过学生模特走秀展示,供学生、家长代表投票决定。

“让学生参与校服的制定,既能锻炼学生的动手能力,开阔学生视野,更能丰富校园文化,这样的活动应该多开展些。”高一家长代表告诉记者,整个校服制定过程,学生、家长唱“主角”,一改以往“校服什么样,学校说了算”的常态。这样的校服改革充分尊重了学生及家长的意见。

## 1月20日起 东区7条公交线路调整

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠)记者昨日从公交四公司获悉,为优化公交线路布局,从1月20日起,该公司将对135路、231路、168路公交车线路进行优化调整,对65路、985路、85路终点站进行调整,同时撤销235路。

**135路:**首末站不变,仍为天赋路东段—会展中心外环。

调整后,天赋路东段往会展中心外环方向增加商务外环路商务西四街、众意西路黄河路、农业东路如意东路等7个站点;撤销商务外环路众意路、郑东新区八中、龙湖外环南路如意东路、九如路天韵街4个站点。

会展中心外环往天赋路东段方向增加会展中心内环、众意西路黄河路、农业东路九如路等12个站点;撤销郑东新区八中、龙湖外环南路如意东路、会展中心外环等7个站点。

**231路:**首末站由东风南路商都路—金色港湾调整为航海东路公交车站—郑州东站。

航海东路公交车站往郑州东站方向增加中州大道航海路、经北五路经开第一大街、经北五路经开第二大街、郑州东站等16个站点;撤销东风南路商都路、东风南

路永平路、经开第八大街经北六路、金色港湾等14个站点。

郑州东站往航海东路公交车站方向增加中州大道航海路、经北五路经开第一大街、郑州东站等17个站点;撤销东风南路商都路、东风南路永平路、金色港湾等16个站点。

**168路:**首末站由东风南路公交车站—经南八路经开第五大街,调整为航海东路公交车站—经南八路中段。

调整后,航海东路公交车站往经南八路中段方向增加航海东路公交车站、航海路七里河、经南八路中段等19个站点;撤销东风南路公交车站、东风南路创业路、东风南路商都路、经南八路经开第五大街等13个站点。

经南八路中段往航海东路公交车站方向增加航海东路公交车站、航海路七里河、航海路高速公路、经南八路中段等15个站点;撤销祥盛街东风南路、众旺路祥盛街、经南八路经开第五大街等16个站点。

此外,85路、65路首末站不变,终点站由火车站南港湾调整为火车站北港湾。985路首末站不变,终点站由火车站北港湾调整为火车站南港湾。



## “织女”义卖围巾 捐助“剪纸女孩”

### 当日筹得善款1.4万元

本报讯(记者 刘玉娟文)“众人拾柴火焰高,让我们用爱心帮贫济困,温暖郑州。”昨日,郑州社区大学全民学习志愿服务队,组织该校“爱心织女团”,举行义卖围巾活动,众多爱心人士闻讯而至。

### 爱心百条围巾义卖

“我们郑州社区大学全民学习志愿服务队爱心织女团,将亲手织就的围巾在此义卖!所得善款全部捐助‘剪纸女孩’李婉君,以帮助她的弟弟李文帅早日康复!”9时,记者来到伏牛路郑州社区大学一楼会议厅,义卖活动刚刚开始,已有爱心人士前来捧场。长长的会议桌上近百条手工编织的围巾整齐摆放着,色彩款式多样,做工精细,十分漂亮。据介绍,“织女”中年龄最大的70多岁,最小的是

在校大学生。大家听说了“剪纸女孩”李婉君的事情后,都非常感动,想伸手帮帮婉君一家,在社区大学全民学习志愿服务队的组织下,赶织出近百条围巾在此义卖。

### 活动现场暖流涌动

活动现场,“织女们”不仅现场编织义卖,还积极参与捐款。68岁的市民詹新安来到义卖现场,将300元善款投进捐款箱,组织方将一条蓝色的围巾戴在老人脖子上。中原区建设路街道志愿服务队王娟娟等人来到现场,捐上了500元善款。一名戴着口罩的中年女性来到义卖现场,放下一万元现金扭头就走,被组织方人员追上后,硬送她一条红围巾。她自称是一名抗战老兵家属,没有透露姓名也不接受采访。

### 当日筹善款上万元

“同样一条围巾,从10元一条、百元一条、千元一条,到万元一条,显示了爱心无大小!”义卖活动结束后,郑州社区大学助学服务部负责人告诉记者,一条围巾的毛线成本不足20元,一开始预计可以义卖善款1600元左右。但在活动开始之前,已有不少爱心人士通过微信红包等多种渠道捐款,善款已达2880元。据统计,此次义卖活动总共筹得14568.5元善款。活动结束后,他们将把全部善款送到“剪纸女孩”李婉君家人手中。

记者发稿前,“郑州社区大学全民学习志愿服务队”微博上转达了“剪纸女孩”李婉君及其家人的谢意:“谢谢大家你们的帮助,你们的行动让我们全家都觉得温暖,想对大家说一声‘谢谢!’”



昨日,管城区城南路工商所针对辖区手机、服装等批发市场集中的情况,加强巡查力度,抽查商家产品,并在各个市场设立消费者联络站,让消费者放心消费。本报记者 宋晔摄



“妈妈,祝您生日快乐!”“谢谢你,好孩子!”课堂上,两名小学生扮演母子进行对话,参加语文评价活动。昨日,金水区文化路二小一年级举办的语文课评价活动,寓教于乐,极大地提高了孩子们的学习兴趣。本报记者 丁友明摄